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Admissions .

Ont été admis à la séance du 25 octobre :
MM. Petit demange, Planchard, Rosier, Faroud, Gillot, Greter, Roggero ,

Drevet, Ballagny, M ue Ballagny, M. Frarier .

ORDRE DU JOU R
DB L A

Séance générale du Lundi 8 Novembre 1926, à 20 heures

1 0 Vote sur l'admission des candidats présentés à la séance du 25 octobre :

20 Présentation de :
Mlle Chapon (Madeleine), 2, rue des Thermes-Romains, Roanne (Loire), -

par MM. Perret et Usuelli . — M. Portaz (Joseph), représentant, impasse de
la Sous-Préfecture, Roanne, par MM. Flamens et Usuelli . — M. Thiber t
(André), Lycée de garçons, Roanne, par MM. Alabernarde et Combet . —
M. Bon (Charles), 3, place du Palais-de-Justice, Roanne, par MM . Usuelli e t
Flamens . — M. Guilhot (Adolphe), 106, rue Saint-Alban, Roanne, par
Mmes «'cerner et Usuelli . — M11e Turret (Catherine), 78, rue Mulsant,
Roanne, par MM . Usuelli et Perret . — M110 Maraquin (Odette), professeu r
de sciences au Lycée de jeunes filles, Roanne . — Mlle Barrai (Paulette), pro-
fesseur au Lycée de jeunes filles, Roanne, par Mues Harvaux et Bourniquel.
— M. Michel (Louis), 37, rue des Écoles, Roanne, par MM. Perret et Larue .
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Ces trois espèces présentent en commun la membrane sporique verruqueuse ,
caractère du genre Lepista Pat . (non Sm .) .

Mais ce caractère suffit-il pour placer les espèces précitées à côté du Cli-
tocybe inversa Fr. ? Nous ne le pensons pas car, chez cette dernière plante ,
la spore est de taille plus petite, de forme différente et sa paroi ne bleuit pa s
sous l'action des réactifs iodés, alors que chez les L. barbara, rhodoleuca e t
paradoxe, la membrane sporique et surtout les verrues dont elle est ornée
se colorent vivement en bleu-noir en présence du réactif iodé de Melzer .

Ce caractère différentiel est extrêmement net et ne nous permet pas d e
laisser à côté du Clitocybe inversa les espèces décrites par R. Maire.

'Nous plaçons ces derniers dans le genre Leucopaxillus créé par notre
excellent ami J. Boursier (Bull . Soc. Myc. Fr., t . XLI, 30 fasc .), pour le Cli-
tocybe paradoxa C. et D. et le Tricholoma pseudoacerbum C . et D., et que nous
avons réétudié tout récemment (Thèse Fac . Sc . Paris, 1926) .

Ce genre est essentiellement reconnaissable à ses spores blanches en masse ,
possédant une. membrane ornée de verrues amyloides . Il se distingue des
Lepista Pat. par ce dernier caractère et des Melanoleuca Pat ., dont la spore
bleuit'également par l'iode, par le port, la texture de sa chair non hygro-
phanl et éventuellement par l'absence de cystides .

Le genre Leucopaxillus renferme donc à présent quatre espèces : L. para-
doxus (C. et D.) Bours., pseudoacerbus (C . et D .) Bours ., (? = tricolor Peck .) ,
rhodoleucus (Romell) Kiihner, ' barbarus (R . Maire) Kühner .

Leurs caractères généraux sont les suivants :
Carpophores non cespiteux, non hygrophanes . Spores en masse blanc pur.

Pied plein, fibrocharnu, confluent avec le chapeau, sans anneau . Chapea u
convexe ou -1- aplani, peu ou non déprimé au centre, épais, charnu ferm e
à revétement sec ou subvisqueux, à marge incurvée ou involutée, pruineus e
ou souvent subtbmeuteuse, en général un peu cannelée par l ' empreinte des
lamelles. Lames serrées, minces, souvent décurrentes .

Arête des lames homomorphe . Trame régulière et dense à éléments étroit s
avec sous-hyménium rameux . Pas de cystides. Basides tétrasporiques. Spores,
ellipsoïdes de 7-10 p à membrane mince, verruqueuse, bleuissant par le s
réactifs iodés.

Ce sont des espèces sylvatiques de taille moyenne ou grande.
Nous terminerons ces quelques lignes en soulignant la portée que présente ,

au point de vue systématique, une étude, même sommaire, de la compositio n
chimique de la membrane des spores .

Nous avons déjà montré par quelques exemples (loc . cit .), le parti qu'on
peut tirer de sa réaction vis-à-vis des réactifs iodés dans la délimitation d e
certains groupes naturels (i%Ielanoleuca, Lentinellus, etc.) .

Présentation de champignons.
Lentinus su//rutescens (Oullins) ; — Flammula /lavida (Exposition d e

Roanne) ; — Stropharia squamosa (idem) ; — Phallus imperialis (idem) ; —
Coryne urnalis (Forêts de l'Assise, Loire, 14100 mètres) .

La nidification du flamant rose en Tunisie .
M. M. BLANC, naturaliste à Tunis, nous communique les observations

suivantes :
Vers le commencement de mai 1926 un indigène m'apportait quelques

oeufs de' flamant rose qu'il avait trouvés autour du lac de la Sokra. Muni


